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EXERCICE 1 : 

Déterminer dans chacun des cas suivants l'ensemble des primitives F de f  dans un intervalle I inclus 

dans  𝐷𝑓. 

1)   𝑓(𝑥) =
1

𝑥+1
 ;     2) f(x)=

1

2−𝑥
 ;      3)   𝑓(𝑥) =

−2

3𝑥−1
 ;     4)  𝑓(𝑥) =

4𝑥−1

2𝑥2−𝑥+1
 ;     5)  𝑓(𝑥) =

𝑥+1

𝑥2+𝑥+5
 ;      

 6)  𝑓(𝑥) =
𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥
 ;    7)  𝑓(𝑥) = tan 𝑥;     8)  𝑓(𝑥) =

𝑙𝑛𝑥

𝑥
 ;     9)  𝑓(𝑥) =

1

𝑥𝑙𝑛𝑥
 ;     10) 𝑓(𝑥) =

12

(𝑥+1)𝑙𝑛3(𝑥+1)
  

EXERCICE 2 : 

 On considère la fonction définie sur R - {−1} par :   𝑓(𝑥) =
𝑥(𝑥−2)

(𝑥+1)2  

Déterminer trois nombres réels 𝑎, 𝑏, 𝑐  tels que pour tout x élément de  ℝ − {−1} on ait : 

   𝑓(𝑥) = 𝑎 + 
𝑏

𝑥+1
 + 

𝑐

(𝑥+1)2 .En deduire une primitive de la fonction f sur ]−1 ;  +∞[ 

EXERCICE 3 : 

Soit la fonction définie sur R - {−1,
−1

2
} par :   𝑓(𝑥) =

𝑥2+𝑥+1

2𝑥2+3𝑥+1
   

Déterminer trois  réels 𝑎, 𝑏, 𝑐  tels que pour tout 𝑥 élément de R - {−1,
−1

2
} on ait :  

  𝑓(𝑥) = 𝑎 + 
𝑏

2𝑥+1
 + 

𝑐

𝑥+1
 

En déduire la primitive de la fonction f sur ]−
1

2
 ;  +∞[ , qui s'annule en 𝑥 = 1. 

EXERCICE 4 : 

Soit la 𝑓 fonctions définie  par :  

                         𝑓(𝑥) =
𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥
   

1) Déterminer le domaine de définition 𝐷𝑓 de 𝑓. 

2) Déterminer les réels a et b tels que :  

                               𝑓(𝑥) = 𝑎 + 𝑏( 
−𝑠𝑖𝑛𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥
) 

3) Donner une primitive de 𝑓 sur 𝐷𝑓. 
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EXERCICE 5 : 

Calculer les intégrales suivantes : 

1) 𝐼 = ∫ (−2𝑥2 + 5𝑥 + 3)𝑑𝑥
1

0
  ;       2) 𝐼 = ∫ (𝑥3 − 3𝑥2 + 5𝑥 − 4)𝑑𝑥

1

0
 ;      3) 𝐼 = ∫

4𝑥3−3𝑥2+1

𝑥2 𝑑𝑥
2

1
 ;      

  4) 𝐼 = ∫
3

(3−2𝑥)4  𝑑𝑥
1

0
 ;    5) 𝐼 = ∫

3𝑥+6

𝑥2+4𝑥+3
 𝑑𝑥

2

1
 ;      6) 𝐼 = ∫ (

1

𝑥2 −
1

2√𝑥
+ √𝑥) 𝑑𝑥

2

1
 ;     

7) 𝐼 = ∫ (𝑠𝑖𝑛3𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 )𝑑𝑥
𝜋

4
0

 ;   8) 𝐼 = ∫ 𝑐𝑜𝑠2𝑥. 𝑠𝑖𝑛2𝑥. 𝑑𝑥
𝜋

2
0

 ;   9)  𝐼 = ∫
𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠2𝑥

𝜋

3
0

 𝑑𝑥 ;    

10) 𝐼 = ∫ (2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 )𝑑𝑥
𝜋

0
 . 

EXERCICE 6 : 

1) Démontrer que quel que soit 𝑥 réel  𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛4𝑥 =
1−𝑐𝑜𝑠4𝑥

8
 

2) Calculer    ∫ (𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛4𝑥 )𝑑𝑥
𝜋

4
0

 . 

EXERCICE 7 : 

On donne  𝑓(𝑥) = sin 𝑥. sin 2𝑥 . sin 3𝑥 

a) Lineariser 𝑓(𝑥) . 

b) Calculre l'integrale 𝐽 = ∫ f(x) dx
𝜋

8
𝜋

12

  

EXERCICE 8 : 

On pose   𝑐   et     𝐽 = ∫ 𝑥2𝑠𝑖𝑛2𝑥 𝑑𝑥
𝜋

2
0

 

1) Calculer 𝐼 + 𝐽. 

2) Calculer 𝐼 − 𝐽 ( On utilise la méthode d'integration par parties ) 

3) En déduire 𝐼 et 𝐽. 

EXERCICE 9 : 

On considère les intégrales :   𝐼 = ∫ 𝑒2𝑥𝑐𝑜𝑠2𝑥 𝑑𝑥
𝜋

2
0

 et  𝐽 = ∫ 𝑒2𝑥𝑠𝑖𝑛2𝑥 𝑑𝑥
𝜋

2
0

. 

1) Calculer 𝐼 + 𝐽. 

2) Soit la fonction numérique de la variable réelle 𝑥 définie par : 𝑓(𝑥) =
1

4
𝑒2𝑥(𝑐𝑜𝑠2𝑥 +  𝑠𝑖𝑛2𝑥 )   

  a) Calculer ′(𝑥) . 

  b) En déduire 𝐼 − 𝐽. 

  c) Calculer 𝐼 et 𝐽. 

EXERCICE 10 : 

𝐼 = ∫ 𝑐𝑜𝑠4𝑥𝑑𝑥
𝜋

2
0

 ;   𝐽 = ∫ 𝑠𝑖𝑛4𝑥𝑑𝑥
𝜋

2
0

  et   𝐾 = ∫ 2𝑠𝑖𝑛2𝑥. 𝑐𝑜𝑠2𝑥𝑑𝑥
𝜋

2
0
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1) Calculer 𝐼 − 𝐽  et  𝐼 + 𝐽 + 𝐾. 

2) Exprimer cos4x en fonction de cos 𝑥 et sin 𝑥 . En déduire 𝐼 + 𝐽 − 3𝐾  puis , 𝐽  𝑒𝑡  𝐾 . 

EXERCICE 11 : 

1) On considère les intégrales :  𝐴 = ∫ 𝑐𝑜𝑠2𝑥. 𝑐𝑜𝑠4𝑥𝑑𝑥
𝜋

−𝜋
   et     𝐵 = ∫ 𝑠𝑖𝑛2𝑥. 𝑠𝑖𝑛4𝑥𝑑𝑥

𝜋

−𝜋
 . 

1) Calculer +𝐵 , 𝐴 − 𝐵 puis deduire 𝐴  et  𝐵. 

2) On considère maintenant :  𝐶 = ∫ 𝑐𝑜𝑠𝑝𝑥. 𝑐𝑜𝑠𝑞𝑥𝑑𝑥
𝜋

−𝜋
  et    𝐷 = ∫ 𝑠𝑖𝑛𝑝𝑥. 𝑠𝑖𝑛𝑞𝑥𝑑𝑥

𝜋

−𝜋
 ou 𝑝 et 𝑞 sont  

des entiers naturels non nuls .Calculer 𝐶 et 𝐷. 

EXERCICE 12 : 

1)a) Montrer que 𝑠𝑖𝑛4𝑥 =
3

8
 −

1

2
𝑐𝑜𝑠2𝑥 +

1

8
𝑐𝑜𝑠4𝑥 

    b) Calculer 𝑓(𝑡) = ∫ (4𝑠𝑖𝑛4𝑥 −
3

2
)𝑑𝑥

𝑡

0
 

    c) Résoudre dans R* l'équation 𝑓(𝑡) = 0. 

2) Soit les intégrales     𝐼 = ∫ 𝑠𝑖𝑛4𝑥. 𝑐𝑜𝑠2𝑥 𝑑𝑥
𝜋

4
0

   et  𝐽 = ∫ 𝑠𝑖𝑛2𝑥. 𝑐𝑜𝑠4𝑥 𝑑𝑥
𝜋

4
0

  

    a) Calculer 𝐼 + 𝐽  et 𝐼 − 𝐽. 

     b) En déduire 𝐼 et 𝐽. 

EXERCICE 13 : 

On considère la fonction définie par :  𝑓(𝑥) =
1

𝑥2+5𝑥+6
 

1) Déterminer la domaine de définition 𝐷𝑓 de 𝑓. 

2) Déterminer les  nombres réels a et b tels que ∀ x ∈ 𝐷𝑓 :    𝑓(𝑥) =
𝑎

𝑥+1
 +

𝑏

𝑥+3
  

3) En déduire la valeur de l'intégrale :  𝐼 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
3

2
. 

EXERCICE 14 : 

Soit F la fonction définie sur ]−∞ , 1] par : 𝐹(𝑥) = 𝑥√1 − 𝑥 

1)a) Montrer que 𝐹 est dérivable sur ]−∞ , 1] et étudier la dérivabilité de 𝐹 en 1  

    b) Calculer 𝐹(𝑥) pour tout 𝑥 de  ]−∞ , 1]   

2) Déterminer une primitive de la fonction 𝑔 définie sur ]−∞ , 1] : par : 𝑔(𝑥) =  
1

√1−𝑥
 

3) Soit h la fonction définie sur  ]−∞ , 1] par ℎ(𝑥) = 
𝑥

√1−𝑥
  

   a) Exprimer ℎ(𝑥) en fonction de 𝐹′(𝑥) et de 𝑔(𝑥)  

   b) En déduire une primitive 𝐻 de ℎ sur  ]−∞ , 1]   

    c) Déterminer la primitive 𝐻0 de ℎ s'annulant en 𝑥 = −3. 

 


